

安全生产隐患大排查大整治

全区“实干争先·跨越发展”活动 安全生产专题培训会举行

本报讯(记者 唐晨佳 沈诗桥 通讯员 韩玲 傅逸鸣 文/摄)6月5日晚,全区“实干争先·跨越发展”活动安全生产专题培训会举行,各镇(街道)、区属有关单位,以及重点企业安全负责人参会学习。

会上,全体人员观看了警示教育片和船企事故警示宣传片,了解事故发生的主要原因和经过。相关负责人还重点解读了建材、机械、轻工、纺织,以及存在粉尘爆炸危险、使用液氮制冷和存在硫化氢、一氧化碳等中毒风险的有限空间作业的工贸企业的重大事故隐患判定标准,强调了当前大排查大整治工作的重要性和考评规则,分



享了下一步重点突破方向,警醒大家充分吸收事故深刻教训,时刻紧绷

安全生产这根弦,做深做实安全生产隐患排查大排查大整治工作。

会议要求各镇街、相关单位、重点企业要对照本地区本行业典型事故调查报告深入学习讨论,举一反三、自查自改。扎实推进大排查大整治行动,持续深化事故隐患排查治理,在企业自查自改的基础上,开展专家入企查隐患等工作,加强部门执法特别是联合执法,营造全民关心关注安全生产的良好氛围。

“自定海全面开展安全生产隐患排查大排查大整治工作以来,隐患排查治理工作取得了一定成效。”区应急管理局副局长鲍存军说,接下来全区还将持续开展安全生产专题培训会,将大排查大整治工作要求落实到位。

燃气金属软管 更换工作启动

本报讯(记者 王思圆 通讯员 乐静静)燃气安全与市民生命和财产安全息息相关。近年来,因家中燃具连接橡胶软管超期使用而引发的燃气泄漏事故时有发生,这类安全隐患在老旧小区尤为突出。为护好燃气安全的“最后一米”,有效遏制燃气事故的发生,定海近期全面启动燃气金属软管更换工作。

“您好,我们是舟山市蓝焰燃气有限公司工作人员,上门来更换燃气金属软管……”一大早,舟山市蓝焰燃气有限公司的安装师傅来到檀东顾景山庄小区姚阿姨家中,不出15分钟,燃气金属软管安装完成,燃气热水器、燃气灶具等设施还进行了全面体检。“燃气安全有了保障,咱们用着燃气也更安心啦!”换上新的配套金属连接管后,姚阿姨直呼安心。

据了解,根据《燃气工程项目规范(GB55009-2021)》规定,自2022年1月1日起,燃气灶具连接软管的使用年限不应低于燃具的判废年限,寿命仅有18个月

的燃气橡胶接管不再符合法规要求。“室内使用的燃气胶管一般都是橡胶软管,容易老化、容易被刺穿,或者遭受宠物等咬破,导致燃气泄漏事故的发生。”区综合行政执法局公用事业管理科科长刘永峰表示,橡胶软管的使用寿命年限短,一般不超过18个月须更换一次,而居民对软管安全性重视程度不够,“超期服役”现象严重,容易引发各类燃气安全事故。

据悉,此次更换的燃气金属软管为燃气公司专用的三层金属包覆管或金属波纹管,使用年限延长,也进一步加强了燃气安全。“更换后的金属软管更换年限提高到8年,跟灶具使用年限是一样的。”据刘永峰介绍,这样也避免了频繁更换问题,也请还未更换金属软管的燃气用户,提前做好安排,配合燃气企业做好金属软管更换。如需更换,管道燃气用户可拨打联系电话2263703,瓶装燃气用户(蓝焰牌)可拨打联系电话2081212,瓶装燃气用户(华权牌)可拨打联系电话8660059。



严把特种设备“安全关”

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 应华军 文/摄)市市场监督管理局定海分局近日开展特种设备安全大排查大整治工作,严把安全生产关。

市市场监督管理局定海分局工作人员来到辖区船舶修造企业,重点检查叉车、起重机械、压力容器等设备是否定期检验。工作人员还走进辖区49家水产企业、36家锅炉使用单位和一厂多址企业、停用设备企业等地,全面核查压力表、安全附件校验情况。

“在排查中我们也重点做好隐患问题闭环工作,确保整治有实

效。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,该局对发现的一般隐患,要求即时完成整改,无法即时完成整改的尽可能缩短时限,整改时限不得超过7天。对发现的重大隐患,立即下发特种设备安全监察指令书,采取查封扣押等措施消除安全隐患。

据了解,为进一步加强辖区安全风险管控,有效消除安全事故隐患,前期该局还举行了特种设备大排查大整治动员部署会。截至目前,该局共检查特种设备使用单位128家次,发现隐患67个并完成整改,发现违法行为并立案查处10起。

船舶修造行业 安全“体检”

本报讯(记者 沈诗桥 唐晨佳 通讯员 韩玲)连日来,我区积极开展船舶修造行业固本提质攻坚行动,推动安全生产治理工作有效开展,防范和遏制较大社会影响事故的发生,确保企业安全生产和从业人员生命安全。

在盐仓螺头船厂,由区应急管理局组织的检查组一行根据当前开展的双随机检查和大排查大整治要求,对企业使用的油漆、丙烷等危险化学品原料的存放,员工防护用品的使用、暂

存、更换,危废仓库排风扇、可燃气体探头等配套安全设施,以及有限空间危险告知卡和管理标识牌设置进行了现场检查并指导。其间,检查组还向企业负责人再三强调容易反复出现隐患问题的设备和工作区域,必须要落实双重预防机制建设、危险作业风险管控、特种作业人员持证上岗等。下一步,该局还将开展电气焊全链条整治,在6月底前督促企业进行用火方面的审批,杜绝无证违规生产,做到隐患闭环。

工矿领域安全检查在行动



本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 傅逸鸣 文/摄)6月3日下午,由区委常委、区政府党组成员、区工业安全专委会组成的督导组赴干礁镇,对该镇辖区内的工贸企业安全隐患排查整治行动进行检查指导。

检查组一行走进各企业生产车间,认真检查安全设施设备,

审核特种作业人员资质,全面排查车间疏散通道和出口畅通情况。现场,检查组还要求企业加强作业监护、严格管理,要落实外包施工作业的安全生产协调和管理,明确职责、规范协议、加强检查,确保把安全生产责任和措施落实到每一个环节、每一名员工。

应急演练提升救灾能力



本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 邹慧颖 李芬 文/摄)6月5日上午,区经信局联合区应急局、马岙海事处组织19家船企在太平洋海洋工程(舟山)有限公司开展无动力修造船舶防台应急演练。

演练模拟了太平洋海洋工程(舟山)有限公司在作业期间突

强对流天气,码头巡查人员发现停靠的一艘5万吨籍散货船艏部一根缆绳断裂,剩下的缆绳在导缆孔处也有不同程度的磨损及断股,公司立即启动《防台防汛强冷空气专项应急预案》,最后成功避免了这次事故。

本次演练为全区船舶修造企业应对极端天气提供了借鉴。

“面对面”教育培训 提高安全意识

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 张琦)为有效化解海上安全风险,提高船员安全意识,定海区渔业安全专委会近日联合属地街道、定海海事处、马岙海事处等对环南街道、盐仓街道船东开展“面对面”安全教育活动,共计70余人参加。

此次安全教育培训以集中培训班形式开展,重点宣讲了渔业领域安全生产隐患大排查大整治行动,要求每一位船东做好自查,并积极配合相关部门检查。海事部门还开展了商

船船长“面对面”学习交流活,了解双方通信导航方式、船舶操纵特性和航行作业特点等情况,同时通过安全警示宣传片观看、政策文件解读和平台系统操作使用等,有效强化相关人员安全意识,并提高设备使用率。

下一步,定海将加大力度,利用好休假期、“安全生产月”活动等,做好“面对面”安全教育培训工作,组织形式丰富、内容多样的渔业安全宣传教育活动,进一步强化渔民安全生产意识。

上紧接第1版

“能够把集人文风光与民生工程为一体的东海云廊介绍给八方来客,让我感到很自豪。我相信,不久的将来,云廊必将成为本地‘王牌’景点。”

“众星拱月”的东海云廊不仅迎八方来客也邂逅了一段段美好与浪漫。去年5月,陈燕玲和她的丈夫在东海云廊与其他新人一起举行了一场简约而不失浪漫的集体文化婚礼。在椅子岗拍摄“爱的合影”、在芙蓉池许下“爱的承诺”、走“幸福路”共话“爱的愿景”……这些在爱情的扉页上留下的青春印记让陈燕玲决定每年夫妻俩都

要重走一遍东海云廊。“趁着现在全线开放我们打算每年去五山定点打卡,几十年后翻开相册很有纪念意义。”陈燕玲说,横跨70年时光穿越之旅的海山时光隧道、凭栏望尽定海湾美景的状元阁、以南方七宿星空为主题元素打造的音乐喷泉……这些东海云廊连点成线的全域美景也成为了她迟到一年“蜜月之旅”中的惊喜与美好。

东海云廊的点缀,为定海全域旅游发展增添了浓墨重彩的一笔。近年来,我区依托云廊独特优势,坚持文旅融合、绿色崛起的发,以全域旅游为“主打”,做大做靓做特文旅产业。如今,到云廊旅游,不再是看一回风景、拍一

张照片、吃一顿饭,而是从“一山”到“五山”递进环绕式的深度旅游体验。

文化加持 精神“富”

在满目山海的云廊上,有人在欣赏美景,有人在感受城市变化,也有人在记录历史与自然交融的美好。一批批学子在海山兼胜的云廊上通过研学、主题演讲、经典诵读等方式,探寻城市演变,感受定海发展。

定海小学教育集团昌东校区近日在东海云廊海山段开展研学活动,学生朱笑颜对着海山公园飘带桥画着云廊画。放眼望去,红色飘带桥上,醒目的红色雕塑整体宛

若书卷,又似胶卷的造型,被同样是红色的旋转楼梯自上而下所包裹,自然地交融成一体,别具一格。飘带桥上六幅展现舟山解放历程的铜浮雕场景画让人不免想起70余年前的那段峥嵘岁月。

“在去年的‘研学五山水利共话美丽定海’暑期学生社会实践活动征文和绘画比赛中,我的一幅水彩云廊画还获得了第一名呢!”朱笑颜笑着告诉,老师在一次次研学中让她了解到,正因为有五山水利工程,城区排涝问题才得以解决。而东海云廊是从五山水利工程衍生出来的一道独特风景线,由建设截洪渠时的施工便道化身而成,这让她感到非常有意义,索

性就把这些画了下来。这幅画中,市民们漫步在蓝色沥青铺设的云廊路面上欢声笑语,孩子们洒脱地骑行着,整条云廊镶嵌于绿意中,恰似一条蓝色“长龙”悬挂于天际。水彩画正中央,是三块放大镜头图,画中了雨水如何输送排放及施工人员加班加点建设的模样……全长25公里的东海云廊,其背后,是全体参建人员以不负定海人民期待之信念,在1200余天里全力以赴风雨兼程,诠释了新时代的“水利精神”。

东海云廊是独具特色的定海山历史文化长廊,也是定海古城新的魅力之泉。1.6公里长的竹山段,兼有自然风光和人文景观,融

入舟山鸦片战争、定海海防文化等历史文化元素,全线设计8个景观节点;全长约3.7公里的海山段,以海山公园为核心,建设有“海山之镜”清廉文化主题公园、时光隧道、海山城市飘带等景观节点,形成了一条弘扬廉洁文化、展现时代变迁的历史之路;全长约5.7公里的擂鼓山段,景观打造以“崇文重学”为主线,踏上状元古道,共同开启一段状元文化之旅。

五山相连,架起了定海山的绵绵长廊,五山相拥,环抱着定海湾的蜿蜒海岸。东海云廊正以“众星拱月”之姿迎八方来客,也让“坐看山海、行于云廊、徜徉古城”成为城市新体验。